



2018 год является знаменательным для архивистов - Государственной архивной службе России исполняется 100 лет.

Первый государственный архив России, так называемый «Царский архив», был создан Иваном Грозным. Подавляющая часть собранных документов сохранилась до нашего времени.

10 марта 1720 года Петром I был издан первый в России общегосударственный правовой акт «Генеральный регламент», определивший основы государственного управления в стране, и введивший также во всех государственных органах архивы и государственную должность актуариуса.

После революционных событий Октября 1917 года отечественные архивы оказались на краю гибели. По мнению ряда революционных деятелей, «залежи бумажного хлама» следовало уничтожить вместе со старым строем.

Решающее значение в реорганизации архивного дела в стране сыграл Декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в Российской Социалистической Федеративной Советской Республике», принятый 1 июня 1918 года. Декрет предусматривал отмену прав ведомственной собственности на документы и передачу их в собственность государства, создание Единого государственного архивного фонда, Главного управления и местных органов управления архивным делом.

Таким образом, в России была ликвидирована собственность учреждений на свои архивы, которая существовала до революции, положено начало государственному архивному строительству.

Президент Российской Федерации подписал Указ №314 от 10.07.2017 года «О праздновании 100-летия государственной архивной службы России», утверждена официальная эмблема «Государственная архивная служба России 1918-2018».

